

## 读书会，让我的生命绽放出光彩

当你成为爱，所有资源都会涌向你

——刘海霞（临汾古县）

### 别人眼中的幸福女人

我来自临汾古县，是一名事业的普通职工，每天的生活就是工作孩子家庭，日复一日年复一年，日子平淡而无奇。孩子学习成绩优秀，让我省心不少，爱人憨厚实在又很顾家，公公婆婆待我像女儿一样，在别人的眼里我是幸福的女人，但在我的心里清楚知道，自己就像无舵之船在人生的大海上四处飘荡，找不到生命的价值和意义。

就像尊敬的戴东老师说的“有的人三四十岁就已经死了，只不过是七八十岁才埋掉而已”。当时的我就一个梦想就是培养孩子考个好大学、找个好工作，我的任务就算完成了。

### 与读书会的美好“邂逅”

这样的梦想在孩子的一次家长会上彻底的击碎。在这次班会上我看到了一个女孩，不仅是班长，学习成绩优秀而且整个家长会的策划主持演讲都很出色到位，尤其是最后一位家长代表发言，更让我羡慕不已，既有文采而且落落大方，我当时就问孩子你们班长真有才，你啥时候也能站台上跟人家一样，孩子当时就回了我一句：“妈，你喜欢的那个发言的家长就是她的妈妈”，我顿时无言以对，我们都希望孩子成龙变凤，而在孩子眼里更希望我们

是龙爸凤妈。我当时就下决心一定要成为孩子的榜样，我也要站在讲台上让我的孩子以我为荣，可是怎样才能做到？到哪里去学习做最好的家长呢？

## 原来，我的教育方式都是错的

2016年4月，一次偶然的机会我被妹妹带进了“艺善享读书会”，让我邂逅了艺博。通过在读书会学习让我知道了做父母是需要学习的，教育孩子其实就是父母自我成长的过程，只有自己成长起来，才能成为孩子的引路人。

运气真的特别好，没几天临汾就有《孩子，我该如何爱你》的课程，我义无反顾地报名，我渴望让自己快速成长起来。两天一夜整个课程下来，我哭成了泪人，原来这么多年我给孩子的都是有条件的爱，考的分数高就是好孩子，考得不好就批评指责挖苦，这种错误的教育方式让我的孩子缺少自信，也让我们的亲子关系变得紧张。

当时我在课程上看到每一位助教脸上灿烂的笑容，家庭越来越好的时候，问她们都说是参加尊敬的戴东老师《能量智慧》课程，才让她们变得那么美，家庭幸福了。读万卷书不如行万里路，行万里路不如阅人无数，阅人无数不如名师指路，于是我做了一个我人生中最重要选择，这一次抉择决定了我的人生走向，也改变了我的家庭命运。

## 对不起宝贝，是妈妈错了

2016年5月，我带着好奇怀疑的心态参加了《能量智慧》课程，刚进会场，就被“身修家和，美丽中国”这八个字深深地震撼到。紧接着戴东老师在课程中讲：“这个世界本来没有问题，有问题是因为我们的能量不够智慧不够……”四天三夜的课，虽然有些内容我还没有领悟，可是我很清楚地感觉到我成长了。

戴老师说：“学了没有用，用了才有用”，从《能量智慧》课程回来后，我就从改变自己开始，回到家我立马做的第一件事，就是给孩子写了一份长达十页的信，了解我的人都知道我写的字很潦草，但那封信每个字都是工工整整认认真真，没有一个错别字，我表达了自己错误方式对孩子的伤害以及深沉的爱，并且下决心做最好的家长。

孩子放假回家看了这封信后，流下眼泪多年的心结打开了，我们母子紧紧地拥抱在一起。慢慢的孩子把我当成了朋友跟我聊天，当孩子说出因为高中压力大，甚至有了失眠焦虑现象影响了学习，而这一切我却浑然不知，还指责孩子不努力不精进，当时我在想不学习真可怕，幸亏遇到了艺博，要不然我的孩子未来不知道变成什么样子，更别说现在能考入了理想大学，这更让我坚定了学习的决心。就这样我开始学着爱自己，爱家人，爱父母，渐渐地发现身边所有的一切，都变得越来越好，身边的人对我的态度也在发生改变。



刘海霞老师为读书会学员授课

### 全家学习 亲子共同成长

2017年五一劳动节让我永生难忘，我的爸爸、妈妈、爱人、儿子以及妹妹全家，一起走进了戴老师的《能量智慧》课程，课程回去后两位老人特别开心，还把跟戴老师的合影经常拿手里看，妈妈愁眉不展的脸上有了笑容，爸爸的脾气也越来越好，老人逢人就说大家不用花钱出去旅游了，有钱就上戴老师的课就行，可比旅游美多了。

到现在为止，两位老人已经多次参加复训，我们家上到七十岁的老人下到八岁的孩子全家12口人，都已参加过《能量智慧》课程并受益于艺博，儿子在2017年以优异的成绩考入北京邮电大

学，现在已经成为家族的骄傲。

## 在读书会里磨砺成长

随着我的家族越来越好，我就想着如何能让更多的人像我们一样也好起来，一个家好不算好，大家都好了才算好，我就一个念头一定要让家乡美起来。如何更快地普及家庭教育，办法只有一个，就是站在讲台上给大家讲家庭教育的重要性，不敢讲不会讲怎么办，上艺博《亲子导师训练营》。徐杨老师说“你不成功我不瞑目”，“你不是马，我把你变成马，再把你变成千里马！”就这样我参加了艺博《亲子导师训练营》，成为了一名正式的亲子辅导员，可以传播艺博的大爱了。

为了支持到更多的家长，我就和妹妹一起申办了“艺善享书苑古县读书会”，自己做主持人慢慢练，读书会一期一期地开着，我也一点一点地练着，就这样我站在了学校，单位，社区的讲台上，公益演讲超过三十场。虽然古县人口不多只有八万多人，但是通过这五年的努力，已经影响了整个县城，帮助了很多迷茫中的家长。其中有面临抑郁自杀辍学在家，跟父母不能沟通的等等问题家庭，为自己赢得家长信任，也让艺博的大爱在古县生根发芽，枝繁叶茂。

你若盛开，蝴蝶自来，当你成为爱所有资源都会涌向你，看到读书会没有属于自己的场地，县委县政府各部门给予支持，帮助我们有了自己的场地，让我们安下心来帮助古县的家长做好服



务，面对古县人民对我们的爱，我们就一个信念一定要让古县美起来！

## 开启家庭教育常态化学习

2020年庚子年我们经历了新冠疫情，这一年看到太多的家庭悲剧，孩子跳楼轻生事件，夫妻离婚等各种家庭问题，刺痛着我们每一个人的神经，这更让我感到家庭教育的紧迫性和重要性和自己身上的责任，国家兴亡匹夫有责，教育强国家才能强。

于是我和妹妹在2020年12月份申请主办传爱专项基金《孩子我该如何爱你》全国大型公益课程，古县126个生命在这里被唤醒，家长们的撕心裂肺哭声，听着他们的分享，两天一夜的课程我都是在眼泪中度过，能为生我养我的家乡做点事情，我感到内心很喜悦很幸福！这次的课程在古县反响强烈，有了志同道合的伙伴加入到我们的队伍里，课程后我们又启动了五家读书会，星星之火，可以燎原，大家一起推动文化复兴，再造书香门第！

就这样我们渐渐地从一个人，两个人到一群人，到现在我们已经有了古县艺博团队，2个分院，爱心大使13位，小关家庭16个。

这几年在大家共同的坚持努力下，古县建起了家庭教育生态圈，走向良性循环，古县的家庭越来越好，我们就想着把周边的县也有艺善享读书会。就这样今年5月我们在浮山启动了“艺善享书苑浮山经典读书会”，9月启动了临汾“艺善享书苑恒爱读书

会”，“艺善享书苑古县读书会”。

截至现在已经是第 149 期，公益讲课走进学校、社区、单位超过 50 场，其中走进安泽浮山 5 期以上，古县家庭教育志愿者培训 20 期以上，线上直播课 2 期，各种公益活动 30 期以上。为了让家长持续学习，学校为我们成立了家庭教育基地，让我们常态化讲课，帮助了更多的家长。就这样在我们团队以及家庭教育志愿者的努力下，这几年普及家庭教育惠及约 8000 人以上，开启了家庭教育常态化学习的道路！



古县读书会第 59 期合影留念

## 把爱传出去

感恩遇到艺博，让我的生命绽放出它的光彩，找到生命存在的价值和意义，未来我要成为一名讲师、导师，成为一粒传递美好的种子，帮助更多的家庭走向幸福。

感恩支持帮助我的伙伴们，有了大家才有了我们一群人，一个人的力量是有限的，一群人的力量才是无穷的，从一个人到一个家族再到一个团队，相信在我 and 团队伙伴们的努力下，一定会美丽古县，相信在所有人的努力下，一定会实现身修家和，美丽中国的远景，让我们一起把爱传出去！